

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

диссертационного исследования Ченкурова М.С. «Особенности фармакокинетики и фармакодинамики β -лактамного антибиотика меропенема у пациентов пожилого и старческого возраста» на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология

Ченкуров Михаил Станиславович 1994 года рождения, гражданин Российской Федерации, в 2018 году окончил Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов» по специальности 33.05.01 «Фармация». В настоящее время работает ассистентом кафедры общей и клинической фармакологии (0,5 ст.).

В период с 2018 г. по 2021 г. Ченкуров М.С. проходил обучение в аспирантуре (очная форма обучения) на кафедре общей и клинической фармакологии Медицинского института РУДН, где им была подготовлена диссертационная работа «Особенности фармакокинетики и фармакодинамики β -лактамного антибиотика меропенема у пациентов пожилого и старческого возраста». В течение обучения в аспирантуре успешно осваивал учебный план и основы педагогической практики со студентами, а также получил новые компетенции в области статистической обработки клинических данных на научно-практических семинарах, проводимых кафедрой.

За все время обучения в аспирантуре Ченкуров М.С. зарекомендовал себя как грамотный, ответственный специалист, имеющий большой интерес к научной деятельности. С первого года обучения Ченкуров М.С. активно приступил к научно-исследовательской работе, начав с освоения принципов работы на высокоэффективном жидкостном хроматографе с УФ – детектированием (ВЭЖХ-УФ), что позволило определять содержание

антибактериальных препаратов в крови у пациентов при проведении терапевтического лекарственного мониторинга и своевременно подготовить фармакокинетическую часть диссертационного исследования.

В ходе сбора и анализа материала и написания диссертационной работы на важную для практического здравоохранения тему персонализации антибиотикотерапии в особой популяции пожилых пациентов, Ченкуров М.С. сформировался, как способный исследователь, умеющий формулировать и решать сложные научные задачи с помощью современных методов исследований, корректно интерпретировать полученные результаты.

Ченкуров М.С. принимал активное участие в публикационной активности кафедры. По теме исследования опубликовано 6 печатных работ. 5 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендуемых ВАК Минобрнауки РФ, из них 3 в изданиях, входящих в международную базу данных Scopus. 1 статья опубликована в сборнике Международной конференции.

Кроме того, Ченкуров М.С. принимал участие в следующих научных мероприятиях:

- XXVI Российский национальный конгресс «Человек и лекарство», (Москва, 2019), где занял 1 место в конкурсе научных работ молодых ученых по специальности клиническая фармакология.
- Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Безопасность фармакотерапии: *poli noscere!*», (Казань, 2019.)
- XXII Международный конгресс МАКМАХ по антимикробной терапии и клинической микробиологии, (online, 2019.)

В целом аспиранта Ченкурова М.С. можно охарактеризовать как инициативного и ответственного научного работника, который способен самостоятельно решать исследовательские вопросы, вести работу с источниками литературы, в том числе на иностранном языке, творчески взаимодействовать с профессорско-преподавательским коллективом кафедры.

Считаю, что диссертационная работа Ченкурова Михаила Станиславовича

«Особенности фармакокинетики и фармакодинамики β -лактамного антибиотика меропенема у пациентов пожилого и старческого возраста», является законченным, оригинальным научным исследованием и может быть представлена к защите на соискание степени кандидата биологических наук.

Научный руководитель:

доктор биологических наук (14.00.25 — фармакология, клиническая фармакология, 05.13.18 - математическое моделирование, численные методы и комплексы программ), профессор кафедры общей и клинической фармакологии медицинского института

117198, ул. Миклухо-Маклая, д. 10/2

bondareva_ib@pfur.ru

тел.: +7985-924-12-06

 **И.Б. Бондарева**

17.06.2021

Подпись Бондаревой И.Б. заверяю
Ученый секретарь Ученого совета
Медицинского института РУДН



Т.В. Максимова

